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Nyomtatott és online sajtó 
 

     

  

Novák Katalin: Magyarország jó szövetséges 
2023. szeptember 4. – MTI, Hirado.hu, MagyarNemzet, MagyarHang, PestiSracok, Kiszo.net, 

Mandiner 

Magyarország jó szövetséges, azt kell megmutatni mindenkinek, hogy mindig is jó 

szövetséges volt, és mindig is az lesz - jelentette ki a köztársasági elnök hétfőn a Külgazdasági 

és Külügyminisztériumban tartott misszióvezetői értekezleten. (…)Novák Katalin az orosz-

ukrán háborúról szólva leszögezte, hogy Magyarország álláspontja kristálytiszta: 

Magyarország - tekintettel arra is, hogy Ukrajna területén magyar emberek is élnek, akik 

életüket vesztik a háborúban - a béke pártján áll, és az első pillanattól elítéljük Oroszország 

agresszióját, kiállunk Ukrajna területi integritása és szuverenitása mellett. Az államfő arról is 

beszélt, hogy Magyarország ragaszkodik a kárpátaljai magyarság kisebbségi jogaihoz és 

nyelvhasználatához, és ragaszkodni fog a jövőben is. Nem várhatja tőlünk senki, hogy mi a 

Kárpátalján élő magyarok kapcsán olyan engedményeket, kompromisszumokat tegyünk, 

amelyek csorbítanák vagy megfosztanák őket a jogaiktól - jelentette ki. 

 

Szijjártó Péter: a külpolitika minden nyomásgyakorlás ellenére továbbra is 

magyar és szuverén lesz 
2023. szeptember 4. – MTI, ORIGO, PestiSracok, Demokrata, Hirado.hu, Atv.hu, Telex 

A kormány külpolitikája továbbra is magyar és továbbra is szuverén lesz, ebből hazánk 

semmilyen nemzetközi nyomás ellenére nem fog engedni, egyedül a nemzeti érdek jelentheti 

az igazodási pontot - közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter hétfőn 

Budapesten.  A tárcavezető az idei éves nagyköveti értekezlet megnyitásakor arról számolt be, 

hogy Európa a valaha volt legsúlyosabb gazdasági és biztonsági kihívásokkal szembesül 

egyszerre, s a kormánynak elsődleges kötelessége Magyarország biztonságának és 

fejlődésének garantálása. "Ehhez olyan lépéseket kell megtennünk az elkövetkezendő 

időszakban is, amelyek egészen biztosan ellentétesek lesznek a nemzetközi liberális 

mainstream elvárásaival (.) Ezért a következő időszakban is arra kell majd készülniük a 

kollégáknak, hogy a munkájukat nagy nemzetközi nyomás közepette kell elvégezniük. 

Szerencse, hogy már hozzászokhattunk ehhez" - fogalmazott. 
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https://hirado.hu/belfold/belpolitika/cikk/2023/09/04/novak-katalin-magyarorszag-jo-szovetseges
https://www.origo.hu/itthon/20230904-szijjarto-peter-a-kulpolitika-minden-nyomasgyakorlas-ellenere-tovabbra-is-magyar-es-szuveren-lesz.html
https://www.origo.hu/itthon/20230904-szijjarto-peter-a-kulpolitika-minden-nyomasgyakorlas-ellenere-tovabbra-is-magyar-es-szuveren-lesz.html
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Nemzetpolitikai Államtitkárság: hamarosan érkezik a megemelt összegű 

oktatási-nevelési támogatás a külhoni magyar szülőkhöz 
2023. szeptember 4. – MTI, Index.hu, Hirado.hu, MagyarNemzet, Profitline, MagyarHírlap, 

Ma.hu, Vajma.info , Ma7.sk 

Hétfőn indul a megemelt összegű, bruttó 100 ezer forint értékű oktatási-nevelési és hallgatói 

támogatás utalása, amelyre azok a külhoni magyar gyerekek és fiatalok jogosultak, akik 

tanulmányaikat a szomszédos országokban magyar nyelven végzik - közölte a Nemzetpolitikai 

Államtitkárság az MTI-vel. A támogatás célja a magyar iskolaválasztás ösztönzése és a 

magyar nyelvű oktatás megerősítése a külhoni területeken. Az államtitkárság közleményében 

felidézte, hogy a Szülőföldön magyarul program (közismert nevén oktatási-nevelési 

támogatás) bevezetéséről még az első Orbán-kormány idején született döntés. A 

státustörvény alapján a 2002/2003-as tanévtől biztosítják a nevelési, oktatási, valamint a 

tankönyv- és taneszköz támogatást, illetve a felsőoktatásban a hallgatói juttatást azoknak a 

külhoni magyar gyerekeknek és fiataloknak, akik tanulmányaikat szülőföldjükön - a 

szomszédos országokban - magyar nyelven végzik. 

 

„Selyés“ tanévnyitó Ódor miniszterelnökkel: „Itt faragtak céltudatos 

emberré...“ 
2023. szeptember 4. – ma7.sk, felvidek.ma, Új Szó  

„Nem volt kérdés, hogy ma melyik iskolába látogassak el...“ – szögezte le a komáromi Selye 

János Gimnázium mai tanévnyitó ünnepségén annak egykori kitűnő diákja, az alma materébe 

jeles vendégként visszatért Ódor Lajos miniszterelnök. A közeli Nagykesziről származó 

kormányfő beszédet mondott a tanévnyitón, beült a hajdani iskolapadjába, majd vele az 

intézmény aulájában a volt évfolyamtársa, Keszegh Béla, Komárom polgármestere 

beszélgetett el. Végül az iskolaépület főbejárata előtt, ahol az osztálytalálkozóikon az egykori 

diáktársaival fényképezkedni szoktak, sajtótájékoztatót tartott. Miután Andruskó Imre, az 

SJG igazgatója többek között Csenger Tibor, Nyitra megye alelnöke és Keszegh Béla 

polgármester társaságában fogadta, majd az iskolaudvaron összegyűlt diákok, tanárok és 

szülők előtt köszöntötte őt, átadta a szót az előbb szlovákul, majd magyarul megnyilvánuló 

kormányfőnek. 

 

Vladucz Zoltán nyerte a Kulturális Filmek Fesztiváljának fődíját 
2023. szeptember 4. – MagyarNemzet 

Kövér László, az Országgyűlés elnöke fővédnökségével, Szalay-Bobrovniczky Kristóf 

honvédelmi miniszter és Koltay András, a Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság (NMHH) 

elnöke védnökségével, L. Simon László, a Magyar Nemzeti Múzeum főigazgatója 

támogatónyilatkozatával 2023. augusztus 31–szeptember 3. között rendezték meg a Magyar 

Honvédség balatonakarattyai Rekreációs, Kiképzési és Konferencia Központjának területén a 
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https://index.hu/belfold/2023/09/04/nemzetpolitikai-allamtitkarsag-emelt-osszegu-tamogatas-oktatas-neveles-kulhoni-magyarsag/
https://index.hu/belfold/2023/09/04/nemzetpolitikai-allamtitkarsag-emelt-osszegu-tamogatas-oktatas-neveles-kulhoni-magyarsag/
https://ma7.sk/tajaink/selyes-tanevnyito-odor-miniszterelnokkel-itt-faragtak-celtudatos-emberre
https://ma7.sk/tajaink/selyes-tanevnyito-odor-miniszterelnokkel-itt-faragtak-celtudatos-emberre
https://magyarnemzet.hu/kultura/2023/09/vladucz-zoltan-nyerte-a-kulturalis-filmek-fesztivaljanak-fodijat-video
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magyarországi és külhoni magyar filmesek IX. Kulturális Filmek Fesztiválját – olvasható a 

szervezők közleményében.  (…) Táncterápia című filmjével idén Vladucz Zoltán Ausztráliába 

vihette el az egymillió forintos fődíjat és Matl Péter Munkácsy-díjas kárpátaljai 

szobrászművész alkotását, a magyarok bejövetelének 1100. évfordulójára a Vereckei-hágón 

emelt emlékművének kicsinyített másolatát. A 600 ezer forintos második díjat és a mellé járó 

Józsa Judit-kerámiaszobrot a debreceni Alföld TV munkatársai, Babik Barbara és Molnár 

István Zacisok című alkotása nyerte, a félmillió forinttal és szintén Józsa-kerámiával járó 

harmadik díjat K. Debreceni Mihály és Bereczky Tamás (TV 21 Ungvár) filmje, az Akácfa a 

sziklában című alkotás érdemelte ki. 

        
Több mint fesztivál a helyi magyarság számára a Brassói Magyar Napok, amely 

újdonságokkal is várja közönségét  
2023. szeptember 4. – Krónika 

Újdonságként Brassó megyei néptánccsoportok vonulnak fel a Cenk alatti városban 

szeptember 11. és 17. között tartandó, 13. Brassói Magyar Napokon, amelynek bővül a 

programkínálata, és ismét magyar szótól lesz hangos Európa egyik legszebb, emblematikus 

főtere – mondta el a Krónikának a kulturális rendezvénysorozat főszervezője, Toró Tamás. 

„Tizenharmadjára is magyar szótól lesz hangos Brassó főtere! A Brassói Magyar Napok a 

találkozások ünnepe” – közölték a Cenk alatti város immár hagyományos 

rendezvénysorozatának szervezői. A szeptember 11. és 17. között szervezendő kulturális 

eseménysorozatról Toró Tamás főszervezőt kérdezték, aki hangsúlyozta: természetesen 

újdonságok, de immár hagyományos programpontok is szerepelnek a nemcsak a brassói és 

barcasági magyarságot, de a Székelyföldet és a helyi románságot is megszólító kínálatban. 

 

Egy helyen a bögözi gyöngyvirágos vaj és a többszáz éves vágási Mária-szobor  
2023. szeptember 4. – szekelyhon.ro 

A Bögöz községhez tartozó települések leírását és az ott fellelhető jellegzetességek egy részét 

is tartalmazza már a Bögöz Tájegységi Értéktár Bizottság által létrehozott honlap, amelyet 

értékeik felkutatását és bemutatását szolgálja. A munka nem állt meg, folyamatosan frissíteni 

fogják az internetes portált. A helyi értékek, jellegzetességek megőrzését és népszerűsítését 

tűzte ki célul a nagyjából két éve megalakult, magyarországi mintát alapul vevő Bögöz 

Tájegységi Értéktár Bizottság. Az önkéntesekből álló csapat egy olyan gyűjteményt szeretne 

megalapozni, amely nem csak a fiatalok kíváncsiságát kelti fel, de segítséget is nyújthat az 

önkormányzatnak és egyéb szervezeteknek a község fejlesztéséhez.  

 

A magyar kultúra és a minőségi kikapcsolódás helyszíne lesz Szászrégen a héten  
2023. szeptember 4. – szekelyhon.ro 

Tizedik alkalommal szervezik meg a héten a Szászrégeni Magyar Napokat, amelynek fő célja 

lehetőséget teremteni a találkozásra, újra és újra fel- és bemutatni a helyi magyar értékeket. 
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https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/tobb-mint-fesztival-a-helyi-magyarsag-szamara-a-brassoi-magyar-napok-amely-ujdonsagokkal-is-varja-kozonseget
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/tobb-mint-fesztival-a-helyi-magyarsag-szamara-a-brassoi-magyar-napok-amely-ujdonsagokkal-is-varja-kozonseget
https://szekelyhon.ro/aktualis/egy-helyen-a-bogozi-gyongyviragos-vaj-es-a-tobbszaz-eves-vagasi-maria-szobor
https://szekelyhon.ro/aktualis/a-magyar-kultura-es-a-minosegi-kikapcsolodas-helyszine-lesz-szaszregen-a-heten


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. szeptember 5. 

. 

 

Idén a fiatalokra összpontosítanak, de mindenki találhat kedvére való programot. A magyar 

napok legnagyobb érdeklődésnek számot tartó rendezvénye szombaton 10 órától kezdődik az 

Avântul labdarúgópályán, ahol babgulyásfőző-versenyt szerveznek, a gyerekeket szórakoztató 

játékok várják, a nagyobbakat pedig kézműves vásár. Napközben néptánc uralja a 

színpadot,19 órától a No Sugar, majd a Beatrice együttes koncertezik. A gálaműsor vasárnap 

18 órától lesz az Eugen Nicoară Művelődési Ház nagytermében, ahol átadják az 

életműdíjakat, és elismerésben részesítik Szabó Elődöt és a Titán zenekart, akik megnyerték 

A dal című tehetségkutató vetélkedőt.  

 

Példaértékű hagyományőrzés – Magyar állami kitüntetést kapott Györfi 

Erzsébet 
2023. szeptember 4. – maszol.ro 

Kallós Zoltán Külhoni Magyarságért Díjat kapott Györfi Erzsébet óvónő, népdalénekes, a 

Barozda együttes meghatározó tagja, a Székelyföldi Énekiskola alapítója, az erdélyi 

táncházmozgalom megalakulásának kulcsfontosságú szereplője, aki komoly szerepet vállalt 

az erdélyi magyar régizene népszerűsítésében is. „Nagy öröm számomra ez az elismerés. 

Bevallom, meghatódva vettem át a Kallós Zoltán Külhoni Magyarságért Díjat. Rendkívül 

megtisztelő ez az állami kitüntetés, a megbecsülés. Köszönettel és hálával tartozom az 

odafigyelésért, hogy észreveszik, követik és értékelik a munkámat, munkánkat” – emelte ki a 

Maszol megkeresésére a díjazott. A kitüntetést a külhoni magyar közösségek érdekében a 

közéletben, az oktatásban, a kultúrában, a nemzet örökségének megőrzése érdekében 

kiemelkedő tevékenységet végző személyeknek adják, amelyet Györfi Erzsébet az erdélyi 

táncházmozgalom és az első székelyföldi táncházak elindításáért, az erdélyi régizene 

népszerűsítéséért, valamint a Székelyföldi Énekiskola megalapításáért vehetett át. 

 

Tabakó fesztivál: teltházas bulik voltak, de jövőre visszavesznek az éjszakai 

hangerőből 
2023. szeptember 4. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

Három nap alatt 118 programot kínált és 24 155 résztvevője volt a hétvégén második 

alkalommal megszervezett Sepsi Tabakó Fesztiválnak, ismertette hétfőn a gyárfesztivál 

keretszámait Varga Fruzsina. Sepsiszentgyörgy alpolgármestere, a fesztivál főszervezője 

ugyanakkor reagált az éjszakai hangerőre vonatkozó lakossági panaszokra is és megoldást 

ígért a problémára. A híresztelésekkel ellentétben senki nem került kórházba. Az egyedi 

helyszínen, az egykori sepsiszentgyörgyi dohánygyár udvarán megszervezett Sepsi Tabakó 

fesztiválnak több résztvevője volt, mint a tavalyi első kiadáson, és várhatóan kevesebb, mint 

amennyien jövő évben lesznek, mondta Varga Fruzsina főszervező, aki szerint a pénteki és 

szombati nap volt az erősebb, amikor Dzsúdló és a Punnany Massif, illetve a Parno Graszt és 

a Tankcsapda voltak a húzónevek, ezek az előadók teltházas közönséget vonzottak. 
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https://maszol.ro/kultura/Peldaerteku-hagyomanyorzes-Magyar-allami-kituntetest-kapott-Gyorfi-Erzsebet
https://maszol.ro/kultura/Peldaerteku-hagyomanyorzes-Magyar-allami-kituntetest-kapott-Gyorfi-Erzsebet
https://maszol.ro/belfold/Tabako-fesztival-telthazas-bulik-voltak-de-jovore-visszavesznek-az-ejszakai-hangerobol
https://maszol.ro/belfold/Tabako-fesztival-telthazas-bulik-voltak-de-jovore-visszavesznek-az-ejszakai-hangerobol
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Borboly Csaba újra indul a csíki területi RMDSZ-elnöki tisztségért 
2023. szeptember 4. – maszol.ro 

Hétfőn sajtótájékoztatón elsőként jelentette be Borboly Csaba, Hargita Megye Tanácsának 

elnöke, az RMDSZ Csíki Területi Szervezetének elnöke, hogy ismét indul a soron következő 

tisztújításon a területi elnöki tisztségért. Amint Borboly fogalmazott, hisz abban, hogy a siker 

alapja a kommunikáció és a párbeszéd – tudatta a szervezet sajtóirodája. A csíki területi 

RMDSZ közölte, szeptember 1-jén a szervezet Küldötteinek Tanácsa (TKT) elfogadta a 2023-

as területi tisztújítások ütemtervét és módszertanát. Ennek értelmében első körben a területi 

elnöki tisztújításra és a Szövetségi Küldöttek Tanácsa – SZKT-küldöttek megválasztására 

kerül sor.  

 

Új évad a „fővárosi nagycirkuszban”, váltás történt az RMDSZ szenátusi 

frakciójának élén  
2023. szeptember 4. – Krónika, maszol.ro 

Cseke Attila lett az RMDSZ szenátusi frakcióvezetője, Tánczos Barna látja el a háznagyi 

feladatokat, Fejér László Ödön mellett pedig Turos Lóránd a szövetség felsőházi frakciójának 

alelnöke – erről döntöttek hétfőn az RMDSZ felsőházi frakciójának tagjai a bukaresti 

parlament őszi ülésszakának megkezdődésekor. Az RMDSZ szenátusi frakcióvezetője a 

korábbi ciklusban Turós Loránd volt. A képviselőházban ugyanakkor továbbra is Csoma 

Botond látja el a frakcióvezetői teendőket; a kolozsvári politikust a múlt hónapban kinevezték 

az RMDSZ szóvivőjévé. Csoma egyébként közösségi oldalán még vasárnap posztolt 

bejegyzésében közölte: „gatyáját felkötötte”, indul Bukarestbe. „Holnap (hétfőn – szerk. 

megj.) kezdődik az évad a fővárosi nagycirkuszban, azaz a parlamenti ülésszak, ahol gyakran 

cirkusz van” – írta az RMDSZ képviselőházi frakcióvezetője. 

 

Árt az épített örökségnek, hogy szakemberek helyett politikusok döntenek a 

műemlékvédelemről  
2023. szeptember 4. – Krónika 

Nehéz helyzetben van a romániai műemlékvédelem: se pénz, se politikai akarat nincs arra, 

hogy számbelileg a németországi épített örökséggel vetekedő romániai műemlék épületeket 

és más műemlékeket belátható időn belül felújítsanak. Guttmann Szabolcs kolozsvári 

műépítész, műemlékvédelmi szakember szerint a készülő jogszabályokkal még nehezebb 

helyzetbe hozhatják ezt a szakterületet. Mivel Bukarestből jórészt „aprópénz” érkezik erre a 

célra, az Erdélyben elvégzett nagyobb léptékű műemlékvédelmi beruházások nem lennének 

kivitelezhetőek magyar állami támogatás nélkül. 
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https://maszol.ro/belfold/Borboly-Csaba-ujra-indul-a-csiki-teruleti-RMDSZ-elnoki-tisztsegert
https://kronikaonline.ro/belfold/valtas-tortent-az-rmdsz-szenatusi-frakciojanak-elen
https://kronikaonline.ro/belfold/valtas-tortent-az-rmdsz-szenatusi-frakciojanak-elen
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/politikusok-es-nem-szakemberek-dontenek-a-muemlekvedelemrol
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/politikusok-es-nem-szakemberek-dontenek-a-muemlekvedelemrol
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Politológus: a magyarokat képviselő Szövetség jó eséllyel bejut a pozsonyi 

törvényhozásba 
2023. szeptember 4. – MTI, Hirado.hu, MagyarHírlap, Ma7.sk,  

Lánczi Tamás politológus komoly esélyt lát arra, hogy a szlovákiai magyarokat képviselő 

Szövetség bejusson a pozsonyi törvényhozásba a szeptember végi előrehozott választásokon. 

A Kossuth rádió Jó reggel, Magyarország! című műsorának és az M1 aktuális csatornának 

hétfőn adott interjúban Lánczi Tamás azt mondta: az elmúlt évtizedben nem alakult jól a 

magyarok parlamenti képviselete Szlovákiában. Helyi szinten még "tűrhető állapotok" 

vannak, de ez regionális szinten már nem mondható el, országos szinten pedig gyakorlatilag 

képviselet nélkül maradnak a magyarok - tette hozzá. Értékelése szerint most viszont komoly 

az esélye annak -nagyobb, mint az elmúlt 10 évben bármikor -, hogy a magyarokat képviselő 

Szövetség elérje az 5 százalékos küszöböt, és bejusson a pozsonyi törvényhozásba. 

 

A Szövetség heti kampánykörútja a Dunaszerdahelyi járásban 
2023. szeptember 4. – ma7.sk  

A Csallóközben is kezdődik a kampányfinis, így a Szövetség képviselői is nagyobb fokozatra 

kapcsolnak. Az alábbiakban ismertetjük a párt kampánykörútjának e heti helyszíneit a 

Dunaszerdahelyi járásban. A hét folyamán kizárólag községi művelődési házakban kerül sor 

kampányrendezvényekre, amelyeken az országos és a regionális témák is napirendre 

kerülnek. A mai napon 17 órától Légen, Őry Péter, Menyhárt József, Brunczlík Viktor és 

Mikóczi Béla lesznek jelen, 19 órától pedig Illésházán találkozhatnak az érdeklődők nagyjából 

ugyanezzel a „csapattal”. Szeptember 5-én kedden 17 órától Csilizradványban, 19 órától 

Medvén kezdődik a kampányrendezvény, szeptember 6-án délután ötre Felsőpatonyba, este 

hétre pedig Sárosfára várja az érdeklődőket a Szövetség. 

 

Hetven éve hív iskolába a Galántai Kodály Zoltán Gimnázium csengője 
2023. szeptember 4. – ma7.sk  

Hetven éve ünnepelnek iskolakezdést a Galántai Kodály Zoltán Gimnáziumban. A legendás 

intézmény olyan képzést és nemzetiségi nevelést ad diákjainak, amellyel méltán állják meg 

helyüket minden szférában. A gimnázium három első osztályt nyit. Nem él a Mátyusföldön 

olyan ember, akinek ne lenne valamilyen élménye, emléke a Galántai Kodály Zoltán 

Gimnáziummal kapcsolatban. A nagynevű intézmény számos felvidéki legendának volt és lesz 

is az alma matere. Itt tanult többek közt például Talamon Alfonz, Madách-díjas író, Szarka 

Tamás Kossuth-díjas énekes, gitáros, zeneszerző, a Ghymes együttes alapító tagja, Novota 

János labdarúgó, Duka-Zólyomi Árpád atomfizikus, egyetemi tanár, politikus, Écsi Gyöngyi, 

énekes, Fellinger Károly költő, Forró Krisztián, a Szövetség párt országos elnöke, valamint a 
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Magyar7 hetilap és a ma7.sk portálunk több újságírója is ebben az iskolában koptatta a 

padokat. 

 

Mozgósítva megyünk az őszbe 
2023. szeptember 4. – Kocur László – ma7.sk  

Immár kevesebb, mint egy hónap választ el bennünket a szeptember 30-ai előrehozott 

választástól. A magyar parlamenti képviselet, a Szövetség önnön erőfeszítésein túl attól is 

függ majd, milyen lesz az országos részvételi arány. Mindenki mozgósít! Legutóbb, 2020-ban 

a Magyar Közösségi Összefogásnak hiába sikerült darabszámra több szavazatot elérni, mint a 

Magyar Közösség Pártjának 2016-ban, arányaiban az kevesebb százalékot jelentett. Míg 

2020-ban az MKÖ 112 662 szavazatot szerzett, 2016-ban az MKP 105 495-öt. De míg ez 

utóbbi 4,04 százalékot jelentett, addig 2020-ban a Most–Híd nélküli egyesült magyar párt 

eredménye 3,9 százalékos volt, pedig az előző választáshoz képest további 7000 szavazatot 

sikerült összegereblyézniük, ami kisebbségben nem annyira egyszerű, mint többségben. 

 

Szövetség: a kialakult migránshelyzet is bizonyítja, hogy a magyarlakta régiókkal 

nem foglalkozik a kormány 
2023. szeptember 4. – felvidek.ma, Új Szó  

Szlovákia déli határrészein hónapok óta emelkedik az illegális bevándorlók száma. A lakosság 

fél, nem érzik magukat biztonságban, mert nem kapnak megnyugtató tájékoztatást az 

illetékes szervektől. A megemelkedett migráció a helyi rendőrségek kapacitásait is leterheli, 

ez további közbiztonsági veszélyt jelent.  A Szövetség már június elején felhívta a figyelmet a 

migráció problémájára. Ekkor felszólítottuk a kormányt és a belügyminisztert, hogy 

haladéktalanul megoldást kell találni a problémákra. A kormány részéről megnyugtató válasz 

azóta sem érkezett a megemelkedett migrációra. Ahogyan a koronavírus-járvány során, és a 

szomszédos háború elől menekülők segítése során, ezúttal is magukra maradtak a 

településvezetők, polgármesterek. Ezúton is köszönjük nekik, hogy lehetőségeiken túl is 

megtesznek mindent a lakosság biztonságának érdekében. 

 

Ha meggyújtotta a mécsest, tegye azt tartóra! - Lőrincz Sarolta Aranka vehette 

át a Szent István-díj emlékérmet 
2023. szeptember 4. – ma7.sk  

Az Ipolybalogon élő író, költő, népdalénekes, A Magyar Kultúra Lovagja címmel is kitüntetett 

Lőrincz Sarolta Aranka újabb rangos elismerésben részesült. Esztergomban vehette át a Szent 

István-díj emlékérem kitüntetést a helyi közösség érdekében végzett kiemelkedő 

tevékenységéért. – A díj alapítója, Bihari Antal gyakran meghívott engem a díjátadó 

ünnepségekre énekelni. Többek között Lech Walesának, a lengyel szabadságmozgalom 

ikonikus vezérének is énekeltem Budapesten. Akkor eszembe sem jutott, hogy valamikor 

majd én is átvehetem ezt a díjat – fogalmazta meg a nyugalmazott óvodapedagógus. A Szent 

István-díj emlékérem birtokosának lenni egyfajta társadalmi elismerés, hogy mégiscsak jól 
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végzem a közösségemért, a felvidéki értékek megmentéséért folytatott munkámat, mindezt 

kisebbségi létben, magyarként. Felfigyeltek rám, illetve a szellemi értékekre, amelyeket 

létrehozok, megmentek. Örülök, hogy értékelik mindezt. 

 

Ismert helyi zsidó személyiségeket bemutató szabadtéri kiállítássorozat indult 

Komáromban 
2023. szeptember 4. – felvidek.ma  

A város egykori jeles zsidó személyiségeit felvonultató szabadtéri kiállítássorozatot indított 

Komárom. Az ismert komáromi zsidó személyiségek nevét viselő sorozat első állomásaként 

Seress Rezső életét és munkásságát bemutató tárlat látható a Tiszti pavilon előtti 

közterületen. A zsidó kultúra európai napja alkalmából szervezett nagyszabású rendezvény 

keretei között szeptember 3-án nyitották meg a kiállítást. „Még a Covid-időszakban született a 

kezdeményezés a kültéri kiállítások rendezésére. Így sokakhoz eljut az adott információ. A 

kiállítássorozat célja, hogy bemutassuk mindazt, amire büszkék vagyunk Komáromban” – 

húzta alá az ünnepi megnyitón Keszegh Béla, Komárom polgármestere. Hozzátette, a 

bemutatandó személyek Komárom múltjának részesei, mégis sokan nem is tudnak róluk. 

Mint elhangzott, a tárlattal a Seress Rezső-hagyományt szeretnék feleleveníteni. 

 

Háttéremberek kitüntetése 
2023. szeptember 4. – felvidek.ma  

Szövetség a Közös Célokért társulás 2021-ben hirdette meg első alkalommal a Pogány 

Erzsébet-díj adományozásával kapcsolatos felhívását, mellyel Pogány Erzsébetnek, a társulás 

néhai igazgatójának állít emléket. A Pogány Erzsébet-díj szimbolizálja és elismeri azt a 

személyt, aki önzetlenül, szorgalmas munkával gazdagítja, építi felvidéki közösségünket. Az 

elmúlt két évben számos értékes jelölés érkezett a felhívásra, melynek kitüntetettje 2021-ben 

Gál Piroska volt, valamint posztumusz elismerést kapott Tóth Klára, 2022 -ben pedig Takács 

Zsuzsanna vehette át a díjat. A díjra olyan személyeket lehet javasolni, akik legalább tíz éve 

részt vesznek a civil életben. Elöljárnak a közösségépítésben és példamutató, fáradhatatlan, 

háttérben folytatott szervezési tevékenységet végeznek vagy végeztek, és munkásságuk a 

Felvidékhez kapcsolódik. Pogány Erzsébet mindig jó háttérembernek tartotta magát, aki a 

megfelelő célokért, feladatokért a háttérben tevékenykedett. 

        
Dr. Pásztor Bálint Tomislav Momirovićtyal találkozott 
2022. szeptember 4 . – PannonRTV, Magyarszo.rs 

Szabadka Város Képviselő-testületének VMSZ-es elnöke megköszönte a támogatást. 

Szabadka Város Képviselő-testületének VMSZ-es elnöke közösségi oldalán közölte, hogy a 

bel- és külkereskedelmi miniszter, a szerb-magyar gazdasági vegyes bizottság társelnöke 

Szabadkára látogatott, hogy a szerbiai Kormány nevében elítélje a Szabadka táblák 
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szétverését. Azt követően, hogy ezt a helyszínen megtette, fogadtam hivatalomban a 

Városházán és megköszöntem a támogatást - áll dr. Pásztor Bálint bejegyzésében. 

 

Minél hamarabb megjavítani Szabadka magyar nyelvű, kivilágított feliratát és a 

felelősöket megtalálni 
2022. szeptember 4. – Vajma.info 

„Elvárom, hogy a lehető legrövidebb időn belül helyreállítsák Szabadka megrongált, magyar 

betűkből álló feliratát, és hogy az elkövetőket mielőbb felelősségre vonják” – jelentette ki 

közleményében Brankica Janković esélyegyenlőségi biztos a minapi esetre reagálva. 

"Szabadka magyar nyelvű, a magyar nemzeti színekben készült táblájának megrongálása 

teljes mértékben elítélendő. Az ország Alkotmánya és törvényei szavatolják a nemzeti 

kisebbségek tagjai számára a szabad nyelv- és íráshasználatot " – áll az esélyegyenlőségi 

biztos közleményében. Janković emlékeztetett arra is, hogy a sajtó szerint júliusban 

megrongálták a körforgalom mellett, a Szabadkára látogatókat üdvözlő cirill betűs táblát. "Az 

ilyen vandál akciók különösen károsak egy etnikailag vegyes környezetben, és negatívan 

befolyásolhatják a polgárok közös életének értékeit és a sokféleség gazdagságát " - 

figyelmeztetett Janković. 

 

Zentán szerdán kezdődik a városnapi rendezvénysorozat 
2023. szeptember 4. – Vajma.info 

Szeptember 9-én a zentai Városi Múzeumban este hat órától, Csernik Attila a zentai 

művésztelepeken címet viselő kiállításának ünnepélyes megnyitójával veszi kezdetét a 

városnapi rendezvénysorozat. Másnap, szeptember 7-én, csütörtökön este hat órától, a 

Szebeni Műhely Fotográfiai Alkotóközösség kiállításának az ünnepélyes megnyitóját rendezik 

meg a Kiszsinagógában. A Zenta 2022 címet viselő kiállításon a zentaiak Bácsi Róbert, 

Bánkuti András, Benkő Sándor, Erdős Dénes, Fazekas István, Kiss-Kohut Andrea, Kiss-

Kuntler Árpád, Németh György, Reviczky Zsolt és a tavaly elhunyt Móricz-Sabján Simon 

alkotásait tekinthetik majd meg Kincses Károly, a kiállítás kurátora válogatásában. 

 

Bartók Bélára emlékeztek Horgoson 
2023. szeptember 4. – PannonRTV 

Az Órás villa kertjében jegyezte le Bartók Béla A Kedves édesanyám című horgosi népdalt. 

Bartók Béláról emlékeztek meg Horgoson, aki 1906. augusztusának végén több napot is a 

településen töltött, és gyűjtötte a helyi népdalokat. A megemlékezést az Órás Villa Polgárok 

Egyesülete szervezte. A megemlékezés a Brauswetter, azaz az Órás villa kertjében kezdődött, 

ahol a helyi Tillinkó Luca horgosi népdalokat adott elő, Csonka Ferenc pedig hegedűn kísérte. 

„Itt gyűjtött horgosi dalokat, ami szerintem Horgos egyik legnagyobb kincse és nagyon 

szeretem ezeket a kincseket továbbadni másoknak. A lényeg az, hogy megmutassuk a 

többieknek, hogy mi is az a népzene, és hogy Horgosnak is rengeteg népzenéje, népdala van, 

amit Bartók Béla gyűjtött itt fent a teraszon” - mondta Tillinkó Luca. 
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Kárpátaljai professzor: Ukrajnának is van teendője, ha megbékélést akar a 

magyar kormánnyal a kárpátaljai magyarok ügyében 
2023. szeptember 5. – HVG.hu 

Sztellasz Aszlanov, az Ungvári Nemzeti Egyetem politológiaprofesszora a Kárpátalja megyei 

magyarság hangulatáról és arról beszélt a New Voice of Ukraine-nek, hogy Oroszország 

hírhedten szereti kijátszani a „magyar kártyát”. Sajnos, Kárpátalján a magyarok többsége 

továbbra is úgy érzi, hogy az ukrán állam elnyomja a kisebbséget, mint ahogy a magyar nyelv 

használatát is. Hogy ez így van, abban persze nagy szerepet játszik a Budapestről érkező 

hivatalos propaganda. Erről beszélt Sztellasz Aszlanov, az Ungvári Állami Egyetem 

politológusa a független New Voice of Ukraine-nek adott interjúban.  

 

A kárpátaljai székhelyű intézet vezetője szerint Szijjártó Péter mérgezővé vált 
2023. szeptember 4. – Index.hu 

Novák Katalin a Krími Platform csúcstalálkozójának alkalmával találkozott Volodimir 

Zelenszkij elnökkel. Ezzel kapcsolatban szólaltatta meg az egyik diplomatát és egy stratégiai 

intézet vezetőjét az ukrán Expres Online. „Ez egy taktikai lépés, nem pedig stratégiai terv, 

amelynek célja Budapest és Kijev kapcsolatainak újrarendezése” – mondja Vagyim Trjuhan 

diplomata, az Európai Ukrajnáért Mozgalom elnöke. Novák Ukrajna területi integritásának 

támogatásáról szóló protokolláris biztosítékokra szorítkozott, mondván, hogy a Krím Ukrajna 

(része - a szerk.). Arról azonban nem esett szó, hogy Magyarország változtatna Ukrajna 

katonai támogatásának politikáján, különösen a katonai felszerelések Magyarországon 

keresztül történő tranzitjáról. Ugyanakkor Novák Katalin elnök asszony látogatása, aki a 

kormányzó Fidesz párt képviselője, azt mutatja, hogy a magyar politikai berendezkedés 

igyekszik egyensúlyozni a Nyugat és Oroszország között – fogalmazott. 

 

Magyarországi iparkamarai segítség érkezett Bátyúba 
2023. szeptember 4. – Karpat.in.ua 

A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara (BKIK), valamint a Pest Vármegyei és Érdi 

Kereskedelmi és Iparkamara (PMKIK), 13 millió forint értékű humanitárius segélyt adott át a 

beregszászi járási Bátyú község önkormányzatának a kistérségben élő belső menekültek és a 

helyi rászorulók megsegítésére vasárnap. A segélyszállítmányt az ukrajnai partnereknek a 

Záhony–Csap közúti határátkelő közelében kialakított humanitárius központban átadó Nagy 

Elek, a BKIK elnöke elmondta, hogy örömmel csatlakoztak a Pest vármegyei kamara 

Kárpátalját támogató kezdeményezéséhez. 
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Számítástechnikai eszközöket kapott a Beregszászi Kossuth Lajos Líceum 
2023. szeptember 4. – Kárpátalja.ma 

A Kárpátaljai Magyar Főiskoláért Jótékonysági Alapítvány a Máriapócsi Gyermekekért 

Alapítvánnyal közösen vesz részt az Innovatív oktatási technológiák a kárpátaljai magyar 

oktatási intézményekben című projektben. A projekt célja a beregszászi járás magyar oktatási 

intézményeit, pedagógusait és diákjait hozzásegíteni a naprakész, digitális tudás 

elsajátításához a legmodernebb eszközök segítségével. Továbbá, hogy a nevelési-oktatási 

intézmények, intézményvezetők, pedagógusok számára módszertani segítséget nyújtson a 

digitális technológiával támogatott oktatási tevékenység során – akár hagyományos, jelenléti 

oktatásban, akár tantermen kívüli, digitális munkarendben zajlik a tanítás. 

 

Honismereti kirándulás és hagyományőrző foglalkozás Visken 
2023. szeptember 4. – Karpat.in.ua 

Honismereti kirándulást szervezett a Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete. Ezúttal 

a tagcsaládokat Viskre invitálták, ahol a kikapcsolódás mellett hagyományőrző 

foglakozásokon is kipróbálhatták kézügyességüket a résztvevők. A programnak, amelyet a 

Kárpát-medencei Családszervezetek Szövetségével közösen valósítottak meg, nem titkolt célja 

volt az, hogy kicsit kimozdítsák tagcsaládjaikat a szürke hétköznapokból, emellett pedig 

közösségi élményeket biztosítsanak számukra. A nagycsaládos egyesületnél azon túl, hogy 

minden programot támogatnak, a felelősséget is megosztják, hiszen minden programnak 

önkéntes módon van egy felelőse. 

 

Bátyúi Kistérségbe is megérkeztek a szociális kártyák 
2023. szeptember 4. – Karpat.in.ua 

A Beregszászi Kistérségben, a Máltai Szeretetszolgálattal közreműködve, több mint egy éve 

indult be pilot projektként a szociális kártya rendszer. Ennek köszönhetően a beérkező 

támogatásokat egységesen és igazságosan tudják kiosztani mind a menekültek, mint pedig a 

helyiek körében. A projekt sikerét látva a Kárpátaljai Határmenti Önkormányzatok Társulása 

kidolgozta a kártyás rendszer más kistérségekre történő kiterjesztésének feltételeit. A 

programot támogatta a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség is, amely megteremtette az 

anyagi hátteret ahhoz, hogy a szükséges eszközöket beszerezzék. Ezeket az eszközöket adták 

át ma a KHÖT munkatársai a Bátyúi kistérségben, számolt be a szervezet a facebook oldalán. 

 

Református intézmények közös tanévnyitója Kárpátalján 
2023. szeptember 4. – Karpat.in.ua, Kárpátalja.ma, KISZo.net 

Jelenlegi helyzetben bíztatásra és bátorításra van szüksége a kárpátaljai magyarságnak – 

hangsúlyozta Zán Fábián Sándor, református püspök Nagydobronyban, a gyülekezetek, 

líceumok, óvodák, hitoktatók, lelkipásztorok és egyházkerületi oktatási intézmények közös 

tanévnyitó istentiszteletén. A püspök hangsúlyozta azt is, hogy, hálát kell adni az új tanévért, 

valamint a 100 éves Kárpátaljai Református Egyház 30 éve működő oktatási intézményeiért, 
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hitoktatóiért. Elhangzott az is, hogy a mostani háborús évek során megfogyatkozó helyi 

magyarság – minden nehézség ellenére – fontosnak tartja a templomot és az iskolát. 

 

Családi nap Szolyván – negyedszer 
2023. szeptember 5. – Karpat.in.ua 

A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) Szolyvai Alapszervezete idén negyedik 

alkalommal szervezte meg az immáron hagyományosnak mondható családi napot 

szeptember 3-án. Az esemény célja, hogy összehozza a helyi szórványmagyarság kicsiny 

közösségét, és olyan alkalmat biztosítson számukra, melyen minden korosztály megtalálja a 

számára érdekes szórakozási és kikapcsolódási lehetőséget. 

 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2022. szeptember 4. – Kossuth Rádió 

Megalázó tanévnyitón van túl a Munkácsi 3. Számú II. Rákóczi Ferenc Magyar Középiskola. A 

rendezvényen nem tűzhették ki a magyar zászlót és nem hangozhatott el nemzeti himnusz 

sem. A szülők és a tanárok az iskola vezetőségével szemben sorakoztak fel, némán tiltakoztak 

a jogtalan intézkedések ellen. Mint ismeretes a városvezetés magyarul nem tudó, ukrán 

igazgatót nevezett ki a munkácsi magyar középiskola élére, aki a tantestületnek elmondta: az 

a céljuk, hogy átálljanak az ukrán nyelvű oktatásra a magyar iskolában is. 

 

A következő évek nagy közös, román-magyar útépítésekről szólnak majd a két ország határán 

– mondta pénteken, Temesváron Szíjjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter, aki Sorin 

Grindeanu román szállításügyi miniszterrel a két ország közötti két új határátkelő 

megnyitásáról írt alá megállapodást. Azt követően a magyar miniszter ellátogatott a 

temesvári Magyar Házba is. 

 

Madéfalva Csíkszeredától 11 kilométerre, északra fekszik. A csíki települést a legtöbben az 

1764-ben a székelyek ellen elkövetett január 7-i vérengzésről ismerik. A madéfalviak az 

úgynevezett veszedelem után is hittek és napjainkban is hisznek a jövőben. Ezt bizonyítja az 

is, hogy egy évvel ezelőtt kibővített és korszerű óvodát avattak, most pedig ünnepélyesen 

birtokukba vehették a gyermekek a magyar kormány támogatásával felújított, számos játék- 

és fitneszelemmel is ellátott új óvodaudvart.  
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A déli gyorsforgalmi út építésének folytatása, az infrastruktúra javítása, egyáltalán a 

magyarok lakta régiók felzárkóztatása is szerepel a Szövetség programjában. De csak a 

Szövetség programjában szerepel, a szlovák pártok konkrétumokat nem ígérnek a magyar 

választóknak. Mózes Szabolccsal, a Szövetség alelnökével Haják Szabó Mária beszélgetett. 

 

A szórványban élő magyarság összefogása és identitástudatának erősítése jegyében rendezték 

meg a Fekete Körös völgyi Magyar Napokat. A Belényesi-medencében elszórtan élő csaknem 

4000 magyar számára létfontosságú ez a kulturális és közösségi rendezvénysorozat, ahol 

megmutathatják értékeiket, és amelyre nem csak a környékről, hanem a Partium távolabbi 

részéről is érkeznek. 

 

A Magyar Honvédség Rekreációs Kiképzési és Konferencia Központjában, Balatonakarattyán 

rendezték meg a Kulturális Filmek IX. Fesztiválját. A 3 napos rendezvényen Kárpát-medencei 

és a diaszpórában élő alkotók vettek részt azokkal a filmjeikkel, amelyekben olyan emberekről 

szóltak, akiknek az élete mindnyájunk számára példaértékű. A filmfesztivál különlegessége, 

hogy az online szavazással döntőbe juttatott 5 perces filmetűdöket a zsűri tagjai előzetesen 

külön-külön pontozzák, majd a nyilvános vetítés után megbeszélik véleményüket az 

alkotókkal. A győztes a Nemzeti Média és Hírközlési Hatóság 1 millió Ft- os pénzdíja mellett 

megkapta Matl Péter kárpátaljai szobrászművész alkotásának, a Vereckei-hágón emelt 

emlékművének kicsinyített, gránit másolatát is. A most következő összeállításban elsőként 

Bolyáki Attilát, a fesztivál alapítóját, főszervezőjét halljuk. 


